

Pe scurt.

Extrădarea lui Julian Assange în Suedia nu este necesară

O instanță din orașul suedez Uppsala a decis că nu este necesară extrădarea lui Julian Assange, fondatorul WikiLeaks, după ce procurorii din Suedia au redeschis o anchetă privind un caz de viol de care este acuzat Assange, informează agenția The Associated Press. Decizia instanței nu înseamnă că investigația preliminară va fi abandonată, ci doar că Assange nu va fi extrădat în Suedia. De altfel, instanța a decis că fondatorul WikiLeaks, aflat în detenție în Marea Britanie, va trebui să fie audiat în cadrul acestei anchete. Per E. Samuelsson, unul din avocații lui Assange, a declarat că acesta este "fericit" că nu va fi extrădat în Suedia. Ancheta ce îl vizează pe Assange a fost inițiată după ce două suedeze l-au acuzat pe acesta de infracțiuni de natură sexuală. Pe de altă parte, Assange susține că acuzațiile sunt motivate politic, afirmând că relațiile sexuale cu cele două au fost liber consimțite. Assange riscă până la patru ani de închisoare în Suedia dacă este găsit vinovat de viol.

Bulgaria așteaptă oferta SUA pentru a cumpăra avioane F-16

Bulgaria se așteaptă ca Statele Unite să transmită curând o ofertă la nivelul de 1,2 miliarde de dolari privind vânzarea a opt avioane F-16 noi, a anunțat marți Ministerul Apărării de la Sofia. Departamentul de Stat a aprobat luni posibila vânzare a opt avioane multirol F-16 și a echipamentelor aferente pentru costul estimat de 1,67 miliarde de dolari, a transmis o agenție a Pentagonului. Bulgaria, stat membru al Alianței Nord-Atlantice și al Uniunii Europene, încearcă să înlocuiască flota de avioane MiG-29 și să intensifice compatibilitatea cu standardele NATO. Un contract cu firma Lockheed Martin pentru cumpărarea de avioane F-16V Block 70 ar fi cea mai mare achiziție de armament făcută de către Bulgaria după înlăturarea regimului comunist.

Juncker se întâlnește la Bruxelles cu ginerele lui Trump

Jean-Claude Juncker, președintele Comisiei Europene, se va întâlni marți cu Jared Kushner, ginerele președintelui SUA Donald Trump și consilier prezidențial pentru Afaceri Politice. „Președintele Juncker îl va primi pe Jared Kushner, consilier al președintelui Donald Trump, marți după-amiază, la sediul Comisiei Europene”, a declarat Mina Andreeva, purtător



de cuvânt al Executivului UE. „Întrevederea a fost solicitată de Jared Kushner și se va concentra pe situația din Orientul Mijlociu și pe alte subiecte geopolitice”, a precizat oficialul CE. La întâlnire va fi prezentă și Federica Mogherini, înaltul reprezentant UE pentru Afaceri Externe și Politici de Securitate.

Măsuri sociale

Remaniere guvernamentală în Polonia



Partidul conservator aflat la putere în Polonia s-a lansat într-un program de măsuri sociale generoase și costisitoare

Premierul conservator polonez Mateusz Morawiecki a remaniat marți guvernul în urma alegerii mai multor miniștri în Parlamentul European, transmite AFP. Printre noii membri ai cabinetului numiți de președintele Andrzej Duda, se află Marian Banas (Finanțe), Elzbieta Witek (Interne), Bożena Borys-Szopa (Familie, Muncă și Protecție Socială), Dariusz Piontowski (Educație). Jacek Sasin devine vicepremier după plecarea Beate Szydło, fost prim-ministru, aleasă în Parlamentul European cu un scor record. Noii miniștri vor

rămâne în funcții doar câteva luni, având în vedere că în octombrie sunt programate alegeri legislative, pe care însă conservatorii au șanse bune să le câștige din nou. Viitorul ministru de finanțe va avea misiunea destul de complexă de a gestiona bugetul public în condițiile în care partidul de guvernământ, Lege și Justiție (PiS), s-a lansat într-un program de măsuri sociale generoase și costisitoare. Ministrul finanțelor, Teresa Czerwinska, este singurul membru al guvernului Morawiecki care pleacă din funcție fără să fi

devenit eurodeputat. Conform presei apropiate de opoziție, Teresa Czerwinska și-ar fi declarat scepticismul legat de posibilitatea de finanțare în bune condiții a acestui program social. Pe de altă parte, ministrului educației îi revine sarcina de a gestiona simultan aplicarea unei reforme rapide și controversate și nemulțumirea profesorilor, care au declanșat o grevă în aprilie pentru a protesta împotriva unor consecințe ale reformei, precum și pentru revendicări salariale, fără succes însă.

Inflația din zona euro scade la 1,2%

Rata anuală a inflației în zona euro a scăzut la 1,2% în mai, de la 1,7% în luna precedentă, arată o estimare preliminară publicată marți de Oficiul European de Statistică (Eurostat), în timp ce analiștii se așteptau ca rata inflației să scadă la 1,3% luna trecută. Conform acestor cifre, inflația din zona euro este departe de obiectivul țintă al Băncii Centrale Europene (BCE), respectiv o creștere a prețurilor mai mică, dar apropiată de 2%. Reducerea inflației în zona euro în mai se explică în principal prin evoluția prețurilor la energie, care au înregistrat o creștere de doar 3,8%, după un avans de 5,3% luna precedentă, în timp ce prețurile la alimente, băuturi și țigări au urcat cu 1,6%, față de o expansiune de 1,5% în aprilie. În schimb, inflația de bază (core inflation), adică ceea ce rămâne după ce



sunt eliminate prețurile pentru bunuri volatile, precum energia și alimentele, a scăzut la 0,8% în mai, de la 1,3% luna precedentă. Inflația de bază este urmărită cu atenție de Banca Centrală Europeană la elaborarea deciziilor sale de politică monetară.

Estimarea publicată marți de Eurostat este una preliminară, urmând ca o estimare revizuită precum și datele privind inflația în Uniunea Europeană să fie date publicității în data de 18 iunie. Anterior, Eurostat a informat că rata anuală a inflației a crescut în aprilie la 1,7% în zona euro și la 1,9% în Uniunea Europeană, iar România și Ungaria au înregistrat cele mai ridicate rate ale inflației din UE.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la Tipografia Deasign Print
Ilfov, telefon: 0786.958.267